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Potsdam, 15.09.2018
Pressemitteilung

Benefizkonzert des Bundespräsidenten in Cottbus –  Steinmeier und Woidke sammeln für guten Zweck – 
Kartenvorverkauf hat heute begonnen

Bundespräsident Frank-Walter Steinmeier macht mit seiner traditionellen Benefizkonzertreihe am 11. Dezember in der Cottbuser Stadthalle Station. Gemeinsam mit Brandenburgs Ministerpräsident Dietmar Woidke sammelt er für einen guten Zweck. Die Einnahmen aus dem Kartenverkauf kommen dem Arbeiter-Samariter-Bund (ASB) für die Aktion ‚Wünschewagen’ sowie Kinder- und Jugendprojekten im Land Brandenburg zugute. Gezeigt wird der Film „Drei Haselnüsse für Aschenbrödel“ mit Live-Begleitung durch das Deutsche Filmorchester Babelsberg, das in diesem Jahr 100 Jahre alt wird. Heute hat der Vorverkauf für die Veranstaltung begonnen.

[bookmark: _GoBack]Woidke zur Veranstaltung: „Für viele Familien ist der Kultfilm ‚Drei Haselnüsse für Aschenbrödel’ unmittelbar mit der Vorweihnachtszeit verbunden und fester Bestandteil des Weihnachtsprogramms der öffentlich-rechtlichen Sender. Auf großer Leinwand und mit orchestraler Live-Begleitung wird der Film ganz sicher zu einem wunderbaren Erlebnis für die ganze Familie. Schön, wenn sich das mit einem guten Zweck verbinden lässt. Ich freue mich darauf.“ 

Das Geld aus dem Kartenverkauf geht an den Arbeiter-Samariter-Bund (ASB). Zum einen für die Aktion ‚Wünschewagen’. Sie hilft, Menschen in ihrem letzten Lebensabschnitt einen besonderen Wunsch zu erfüllen. Außerdem werden junge, benachteiligte Brandenburger in ihrer Entwicklung auf vielfältige Weise unterstützt. 

Bundespräsident Steinmeier setzt mit dem Benefizkonzert eine im Jahr 1988 von Bundespräsident Richard von Weizäcker ins Leben gerufene Konzertreihe fort, die seither jährlich mit hochkarätigen Orchestern, Dirigenten und Solisten reihum in den Bundesländern ausgerichtet wird und deren Erlös jeweils einer sozialen oder kulturellen Organisation zugutekommt.

Tickets für das Filmevent gibt es unter 0355 754244 oder im Internet unter www.cmt-cottbus.de oder direkt im CottbusService der Stadthalle zu kaufen.
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